

能力作风转变 我们在行动

织密“户联网”兜底群众万家事

新密市苟堂镇开展“五级四色”网格化治理

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐 通讯员 吴旭)“隔离在家要放宽心,需要的菜我一会儿买完就给你送去。”“大爷,我教你,你先点开反诈APP,然后选择……”“放心,安装门头灯的事已经被列入咱村的全年实事清单了,肯定能解决。”……这是新密市苟堂镇以党建引领推进网格化基层治理、为民服务的一个个“小镜头”。记者昨日在新密市苟堂镇了解到,该镇创新实施“五级网”“四色谱”模式,破解乡村治理难题,兜底民生实事,持续提升群众幸福指数。

确保党的声音有效抵达群众

心中,苟堂镇将全镇划片。党委、政府班子成员每人分包3个村,指导村级党组织同党委保持密切联系;每个村设置2~7名党员中心户,每个党员中心户联系3~10名党员;以“地缘亲缘”为原则,每名党员联系10~20户群众,确保“走得进门、说得上话、联得上情、办得了事”,为群众提供更精准更有保障的服务。同时,设置志愿者岗位,邀请企业、个体工商户、乡贤等群体积极参与,形成一名党员配一名志愿者的“AB岗”模式,织密一张“户联网”,随时搜集社情民意,掌握群众需求。

同时,该镇压实党员联户责

任,根据不同的家庭情况将联系农户按照“红橙黄绿”分为4个等级,确定不同走访频率。其中红色为重点关注型家庭,每两天走访一次;橙色为纠纷矛盾型家庭,每周走访一次;黄色为困难群众家庭,每两周走访一次;绿色为和谐型家庭,每月走访一次。群众和党员干部每月对联户党员的工作开展情况进行考评,镇党委政府将考核结果转化为党员积分,作为推优评先、典型选树的重要依据,有效提高了党员主动上门服务、主动解决问题的积极性,确保网格化治理落地落实、有力有效。

中原区文化旅游体育局: 严查文化娱乐场所疫情防控

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 常静静)为全力做好疫情防控工作,连日来,中原区文化旅游体育局全天候不定时对辖区文化娱乐场所进行疫情防控拉网式大排查。

3月23日,工作人员到辖区文化娱乐场所督导排查,发现须水MAX电竞馆网吧仍在经营。经查,该网吧开设在厂房楼内,较为隐蔽,网吧经营者在明知市防控指挥部关于文化娱乐场所暂停营业要求的情况下,仍旧不顾疫情防控严峻形势开业经营,容留多人上网。工作人员立即联合公安机关和办事处对该场所进行清场。民警当即责令该网吧关门停业,办事处贴疫情防控封条查封。

民警对在网上网人员进行了教育,并对该场所管理设备进行了查扣,随后将网吧经营者带回派出所进行调查处理。

经开区开展雨水井清掏专项行动

2600余个,36条主次干道、背街小巷全覆盖

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 经开时报 李洪永)为进一步做好防汛准备工作,确保雨季排水畅通,近日,经开区城市综合执法局组织环卫公司傲蓝得环境科技有限公司经开项目,高标准开展雨水井专项清掏行动。

为做好此次雨水井专项清掏工作,傲蓝得环境经开项目首先组织人员对经开区所有路段进行排查摸底,制定清掏计划,统一培训流程、标准和安全要求。在清掏过程中,安排专人做好督导检查。

此次清掏专项活动共计清掏雨水井2600余个,出动保洁人员900余人次,冲洗车辆20余台,清掏淤泥、垃圾杂物30余吨。据悉,此次专项清掏行动持续5天,对经开区东三环以西朝凤路等36条主次干道和背街小巷进行了专项清掏,为汛期雨季到来提前做好准备。

公司负责人都振旗介绍,此次雨水井清掏只是开始,今后公司将持续做好雨水井排查清掏,对淤堵的雨水井及时清理,确保在汛期到来之前,辖区各处雨水井始终处于畅通状态,减少路面积水,为广大市民平安出行保驾护航。

办成哪些实事,取得哪些成效?看答卷

上街区“我为群众办实事”成果展厅建成开展

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 王明玥 卢申宇 文/图)“我为群众办实事”实践活动取得了哪些成效?办成了哪些实事?近日,在上街区“我为群众办实事”实践活动工作成果展示大厅,一张张照片、一行行文字给予群众详细解答。

据了解,此展厅由郑州市上街区委宣传部牵头,新安路街道办事处打造,位于上街区开放式组织生活基地“永恒的信念”主题展馆负一层,占地230平方米左右,3月11日建成展出。展厅共分为“高质量发展、增民生福祉、提城市品质、促乡村振兴、优营商环境、稳社会大局、笃基层治理、强队伍建设”八大板块,图文并茂地展示了上街区“我为群众办实事”实践活动的整体成效和亮点工作,展现了党员干部扎实的工作作风和良好的精神面貌。



据统计,上街区梳理的实事项目共有1017项,已全部完成。通过这些实事项目,上街区切实将党史学习与思想提升相结合、

与工作实践相结合、与为民服务相结合、与城乡发展相结合,着力解决了一系列群众关切的“急难愁盼”问题。

荥阳市高山镇白水峪村: 红白理事会“理”出村民新生活

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 王洪涛 王立军)昨日,荥阳市高山镇白水峪村走完手续,即将对2021年丧事简办的农户奖励1000元。

白水峪村移风易俗,村规民约倡导厚养薄葬、喜事新办、丧事从俭,破除陈规陋习,反对铺张浪费、大操大办,红白喜事不发烟,对已故村民实行火化后不重复入棺者奖励1000元。

白水峪村党支部副书记王延

峰说,为把村规民约落到实处,白水峪村党支部充分发挥党建引领作用,成立了红白理事会,不管村里谁家举办红白事,理事会领导小组都前往指导。

2020年,白水峪村奖励了6户2019年丧事简办的村民,任艳峰是其中之一。2019年,她的老公去世,在村红白理事会的指导下,一切从简,没有大宴宾客。她粗略算了一下,她家因此节省2万元左右。谈起是否会受到亲戚

的非议时,任艳峰说:“我没有听到亲戚的非议。老公公生前我们孝顺,就问心无愧了。我们村和周边的村都倡导简办,大家也就习惯了。”

在“堵”旧俗的同时,白水峪村还倡导孝顺,每年为70岁以上老人分发大米、食用油,为90岁以上的老寿星发红包每人600元。该村还召开精神文明表彰会,对好媳妇、好婆婆予以表彰。

文明郑州